

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 حَسْبُنَا اللّٰهُ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَكَرَمُهُ  
 روزنامہ  
 فی چندہ  
 یوم جمعہ  
 ۱۰ ذیقعدہ ۱۴۴۶ھ  
 ۱۵ جولائی ۱۹۵۵ء نمبر ۱۵۶

امریکہ میں اسلام کی بڑھتی ہوئی مقبولیت پر عیسائی حلقے تشویش کا اظہار کر رہے ہیں  
 اگر اس کو زور دیا جائے تو عہد ہی یا خام نسلیں اسلام کی آغوش میں چلی جائیں گی۔ (باری)

مبلغین کے عزائمیں ایک استقبالیہ تقریب میں منع افریکہ کی تقریر  
 دہرہ ۲۰ جون امریکہ کے سابق منسٹر مولوی عبدالغلام صاحب نے ایک تقریر میں بتایا ہے  
 کہ امریکہ میں جماعت احمدیہ کے مبلغین کی بجا ہذا کو ششور کے نتیجے میں وہاں کے عیسائی حلقے اب بڑھ  
 اس حد تک اظہار کر رہے ہیں کہ اگر عہد اسلام کی بڑھتی ہوئی ترقی کو روکا جائے گا تو وہ امریکہ میں  
 چھاپا جائے گا۔ آپ نے بتایا کہ عیسائیوں کے ایک پروگرام میں ایک پادری نے کہا کہ اگر عہد دوک تمام  
 کی گئی۔ تو امریکہ کی سیاہ فام نسلیں بڑی سرعت کے ساتھ اسلام کی آغوش میں چلی جائیں گی۔  
 کیونکہ ان میں یہ احساس ترقی کر رہا ہے کہ اسلام جہاں کے حقوق کی حفاظت کر سکتا ہے۔ آپ نے  
 فرمایا۔ اگر انہوں نے اس کے فضل سے وہاں پر مبلغین اسلام کو غیر معمولی کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ لیکن  
 ابھی وہاں پہنچنے والے اسلام کا ایک وسیع میدان کھولا  
 ہے۔ نیز وہاں اس امر کی وجہ سے کہ اسلام سے محبت  
 رکھنے والے نے جہاں آئے ہیں۔ اور اسلام کا  
 پیغام ہند کرنے کے لئے امریکہ پہنچنے والوں کے  
 مختلف علاقوں میں پھیل جانے لگا ہے اور وہاں کے  
 باشندوں کو اسلام سے روشناس کر رہے ہیں

## روس مشرق بعید کے متعلق ایک بین الاقوامی کانفرنس کی تجویز پیش کی گئی

### امریکہ کے نزدیک ایسی کانفرنس میں نیشنلسٹ چین کو شریک کرنا ضروری ہے؟

ڈائمنڈ ۲۰ جون۔ امریکی وزیر خارجہ سٹار ڈس نے بتایا ہے کہ اس امر کا امکان ہے کہ روس مشرق بعید کے متعلق  
 ایک بین الاقوامی کانفرنس منعقد کرنے کی تجویز پیش کرے گا۔ ایک اخباری نمونہ نے آپ سے دریافت کیا کہ کیا امریکہ  
 ایسی کانفرنس کی تجویز قبول کرے گا۔ جس میں چین بھی شریک ہو؟ آپ نے جواب دیا۔ امریکہ دوسرے  
 نمائندگ کو بے حذر دیکھ کر ان سے متعلق مسائل پر غور و خوض نہیں کر سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ امریکہ نیشنلسٹ چین  
 کی شرکت کے بغیر اس کے مسائل پر بات چیت  
 کرنے کو تیار نہیں ہوگا۔ اجتماعی سلامتی  
 سے متعلق روس کے تصور کے بارے میں ایک  
 سوال کا جواب دیتے ہوئے سٹار ڈس نے  
 کہا کہ گذشتہ سال سٹار ڈس نے یو پی  
 کی سلامتی کا جو منصوبہ پیش کیا تھا۔ وہ مغربی  
 طاقتوں کے لئے ناقابل قبول تھا۔ انہوں نے  
 کہا کہ دنیا میں ایسے ملک ہیں جو دوسرے ملکوں  
 کو نقصان پہنچانے پر یقین رکھتے ہیں۔  
 انہوں نے کہا کہ ایسے ملکوں کے ساتھ  
 فوجی اتحاد کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ جو  
 دوسروں کی سلامتی میں رکاوٹ بنیں گے

۲۲ میں۔ امریکہ کے بارے میں سٹار ڈس نے فرمایا ہے  
 کہ ہم اپنے مبلغین کا انتہائی اگرم کریں گے  
 نفل الرحمان صاحب نے ہم نے جامعہ کے  
 طلباء کو اس سے مبلغین کو ڈیڑھ گھنٹے پیش کیا۔  
 جن کے بعد مبلغین نے مختصر طور پر اپنے خیالات  
 کا اظہار فرمایا۔ چودہویں گھنٹہ  
 باجوہ سے فرمایا کہ ہمارے معلقین میں بیک جڈا  
 کا اظہار فرمایا گیا ہے۔ اسباب دعا فرمائیں اور  
 تقاضا فی الحقیقت ہمیں ان کا حامل بنا دے۔  
 مکرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مبلغ  
 کی تقریر کا ذکر اور آچکا ہے۔ آپ کے  
 علاوہ چودہویں گھنٹہ علامہ حسین صاحب اور حافظ  
 بشیر الدین صاحب نے بھی مختصر تقریریں  
 اور اس تقریب کے لئے مختلف خطوں کا مشورہ  
 اور کرتے ہوئے دعا فرمائیں گے۔  
 آخر میں صاحب صدر نے دعا کی  
 اور دعا فرماتے ہوئے روضی ڈالی۔ دعا پر یہ  
 تقریب ختم ہوئی۔ لاہور

۲۰ جون۔ روسی وزیر خارجہ  
 سٹار ڈس نے مشہور امریکی پائلٹوں  
 اور صدر آئزن ہاور کے مشیر ہنری ڈیوڈ  
 کو روس آنے کی دعوت دی ہے۔

مبلغین نے یہ تقریر اس دعوت کے  
 موثر ہو کر۔ جو کل شام جامعہ احمدیہ سے امریکہ  
 انگلستان اور اریجنس اور اریجنس کے مشرفین نے  
 دہ سے مبلغین کو ام ذیقعدہ میں مکرم چودہویں گھنٹہ  
 صاحب مکرم مولوی عبدالقادر صاحب نے مبلغین  
 امریکہ۔ چودہویں گھنٹہ اور صاحب باجوہ امام مسجد  
 لندن حافظ بشیر الدین صاحب نے مبلغین  
 اور مولوی عبدالقادر صاحب نے مبلغین  
 اعلان فرمایا۔ ہمارے جہاز ہادی مولوی عبدالقادر صاحب  
 عمر اہل علم سے اس تقریب کی حدود فرمائی  
 متعدد بزرگان مسلمہ و احباب اس میں شرکت فرمائی  
 تقادرت قرآن مجید کے بعد جامعہ احمدیہ کے  
 پرنسپل محترم قاضی محمد زبیر صاحب نے فصل  
 لائسنس کے جانور کرٹ سے مبلغین کا  
 چائے کے باغات مزدود کی طرف نکال

امریکہ اور چین کی براہ راست باجیت  
 دلگشاہ۔ ۲۰ جون امریکہ کے مبلغین  
 سٹار ڈس نے اخباری نمونوں سے گفتگو کرتے  
 ہوئے بتایا کہ بہت سے ممالک ایسے ہیں  
 جن کے بارے میں ہم کیونٹ چین سے ہوا  
 راست بات چیت کرنے کو تیار ہیں۔ لیکن  
 انہوں نے کہا کہ اس کے لیے چین کی جاسکتی  
 کہ براہ راست باجیت کا مصلوب یہ ہے کہ  
 ہم نے کیونٹ چین کو تسلیم کر لیا ہے۔

کلکتہ ۲۰ جون مغربی بنگال میں چائے  
 کے باغات میں کام کرنے والے جن مزدوروں نے  
 بڑائی کر کے کھینچی۔ انہوں نے کام پر آنے کا  
 فیصلہ کر لیا ہے۔ مغربی بنگال کی حکومت ان  
 ہاتھ رکنہ ہونے کے لیے بڑائی کے مزدوروں کو  
 چھلانگ دینے کے لئے ترقی کی ہے۔  
 امریکی کانگریس نے مستعفی ہو گئی  
 کلکیفٹ ۲۰ جون۔ امریکی کانگریس  
 کا بیئر نے استفادہ سے دیا۔ کانگریس کے  
 استفادہ کے بعد سینیوٹ کی غلط وزارت  
 کی سب سے بڑی پارٹی میں اختلافات دہنے  
 بیان کی جاتی ہے۔ ہاتھ آیا ہے کہ میجر  
 پارٹی نے حکومت کی تائید کرنے سے انکار  
 کر دیا۔ چنانچہ سینیوٹ شریٹ کی ہڈی پارٹی  
 نے خود آدرت سے آگ ہوتی ہے گا  
 فیصلہ کیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بخریت امیرک سے واپس تشریف لائے  
 دہرہ ۲۰ جون معزز ہادی ڈاکٹر زامرد احمد صاحب کی طرف سے مزید ذیل تادرسوں ہوئی ہے۔  
 سنگاوان ہیگ سادھے پانچے تمام۔ میدا حضرت امیرالمومنین ایدہ اللہ  
 تعالیٰ بصرہ الغریز بخیر عافیت امیرک سے واپس تشریف لے آئے ہیں حضور صحت  
 اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ منور احمد  
 احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بخریت کے ہادیوں کے لئے دعا فرمائیں۔

# بعض امور پر عفا متعلق اہم اختلافات ہونے باوجود ہم کی بھی جملوں کو عفو مساندہ نہیں کہہ سکتے

## شیخ عبدالمجید صاحب اصغر - اے ایل - ایل - بی - بی سی ایس ڈسٹرکٹ جج لائل پور کا فیصلہ

نوٹ - یہ فیصلہ بصورت ٹریٹ بھی شائع کیا گیا ہے جس کی قیمت ایک آنہ تھی کاپی سے۔ اگلے منگوانے کی صورت میں ساڑھے چھ روپے فی سینکڑہ اور ساڑھے دوپے فی ہزار قیمت ہوگی۔ احباب دفتر تالیف تصنیف صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کے پتے سے منگوا سکتے ہیں۔

### فیصلہ

شیخ عبدالمجید صاحب اصغر - بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی۔ سی ایس ڈسٹرکٹ جج لائل پور  
بمقام اپیل  
مسماۃ نذیراں دختر برکت علی راجپوت سکندہ خالصہ کالج لائل پور مدعیہ ایسٹاٹ  
محمود احمد ولد فضل محمد راجپوت سکنہ چنیٹل منڈی گھیا نہ ضلع جنگ مدعا علیہ رسپانڈنٹ  
ترجمہ فیصلہ از انگریزی

مسماۃ نذیراں عظمیٰ محمود احمد مدعا علیہ پر شیخ نکاح کی ناکوشی۔ یہ دعویٰ نمبر ۱۱۵

۱۹۵۵ء شہر جمعہ ۱۶ جولائی ۱۹۵۵ء چھوٹی محرمی صاحب سب بیچ درجہ اول لائل پور سٹیٹ لائبریری کو خارج کیا  
فاضل سب بیچ کے فیصلہ اور ڈگری کی ناراضگی سے مدعیہ نے یہ اپیل دائر کی ہے۔ دعویٰ  
کے اظہارات قدرے غیر محولی ہیں۔ یہ ظاہر کیا گیا کہ خریقین کا نکاح لائل پور میں ۱۶ جولائی کو  
ہوا۔ اور یہ کہ نکاح سے وہ روز پندرہ ماہ قبل مدعا علیہ کے متعلق یہ شبہ ہوا کہ وہ احمدی ہے۔ اور  
یہ کہ مدعیہ کے باپ نے مدعا علیہ سے دریافت کیا۔ تو مدعا علیہ نے حلف اٹھا کر ظاہر کیا کہ  
وہ احمدی نہیں ہے۔ گو مدعا علیہ کے والدین احمدی ہیں۔ اور یہ کہ مدعا علیہ نے بیان کیا کہ  
وہ سنی مسلمان ہے۔ یہ بھی مدعیہ کی طرف سے ادا کیا گیا کہ مدعا علیہ نے مدعیہ کو احمدیوں کے  
مرکز ربوہ جانے کے لئے مجبور کیا۔ اور اس بات پر مدعیہ کو مجبور کیا۔ کہ وہ اپنا مذہب  
تبدیل کر دے۔ کچھ تشدد کا بھی ادا کیا گیا۔ دعویٰ میں اہم امر یہ ظاہر کیا گیا کہ اگر مدعا علیہ  
مدعیہ کو دھوکہ نہ دیتا۔ تو وہ اس سے شادی نہ کرتی۔ وچوائٹ مذکورہ کی بناء پر مدعیہ شیخ  
نکاح کی خواہش کرتی ہے۔

مدعا علیہ نے جواب دعویٰ میں ظاہر کیا کہ وہ احمدی مسلمان ہے۔ اور نکاح سے قبل  
بھی وہ فرقہ احمدیہ میں تھا۔ مدعا علیہ نے اس امر سے انکار کیا کہ اس نے بیان کردہ یقین نہیں  
کو دیا۔ اور مدعا علیہ نے ظاہر کیا کہ مدعا علیہ کا احمدی ہونا مدعیہ اور اس کے والدین کو  
عبادت سے بخوبی معلوم تھا۔ بقول مدعا علیہ مدعیہ کا اظہار مذکورہ ایک ماہ کا خیال ہے جو آخر  
نمبر ۱۱۵ کے امین اعتراض کیا گیا۔ جبکہ مدعا علیہ نے مدعیہ کو شوق ویا۔ تشدد کے ادا سے بھی  
مدعا علیہ سے انکار کیا۔ خریقین کے اظہارات سے امور تفتیح مذکورہ ذیل پیدا ہوئے۔

(۱) آیا مدعا علیہ نے اپنا مذہبی عقیدہ (احمدیت) مدعیہ سے چھپایا۔ اور اس طرح  
مدعیہ کے ساتھ فریب کیا؟

(۲) آیا مدعا علیہ مدعیہ کو تبدیل مذہب کے لئے مجبور کرنا چاہتا تھا؟

(۳) آیا مدعا علیہ مدعیہ کے ساتھ تشدد کا برتاؤ کرتے ہیں؟

(۴) دائر کی

خریقین نے شہادت پیش کی ہے مدعیہ نے اپنے والد برکت علی گواہ علی اور اپنے  
بچاؤ محمد گواہ علی اور نیز محمد صدیق گواہ علی کو پیش کیا۔ یہ گواہان عرض و حوالے  
کے اظہارات سے بھی ایک قدم آگے چلے گئے ہیں۔ فاضل سب بیچ نے بھی بطور  
ان کی شہادت کو مسترد کیا ہے۔ اور ان اختلافات کو زیر نظر رکھا ہے۔ جن کے دوسرے  
کی جیسے ضرورت نہیں۔ گواہان مذکورے عدالت میں یہ بیان دیا ہے کہ مدعا علیہ اس کے  
والد دونوں نے یہ بیان دیا تھا۔ کہ ان دونوں میں سے کوئی بھی احمدی نہیں ہے۔ لیکن مدعیہ  
دعویٰ کو دیکھنے سے معلوم ہوگا کہ مدعا علیہ نے مدعیہ کو غیر سبب الفاظ میں کہہ  
دیا تھا کہ مدعا علیہ کے والدین یقیناً احمدی ہیں۔ صرف یہی امر قابل توجہ نہیں ہے۔

بلکہ کہا جاتا ہے کہ یہ حلف نکاح سے دو روز قبل اٹھایا گیا تھا۔ یعنی ۱۶ جولائی کو۔  
یعنی اس روز جبکہ اقرار نامہ ۲ جمعہ لکھی تھا۔ یہ اقرار نامہ ۱۶ جولائی کو لکھا

گیا تھا۔ کہ اگر انہیوں کے اختلافات کو اس قدر اجماع نہ ہی دون۔ جو ناقص رہ سب بیچ  
منے دی ہے۔ تو یہ واقعہ ہے کہ حلف اٹھانے اور اقرار نامہ لکھنے کے واقعات ایک  
دوسرے کے بعد ایک ہی دن عمل میں آئے۔ اگر مدعا علیہ نے واقعی کوئی ایس  
قسم کا حلف اٹھایا ہوتا۔ جو کہ مدعیہ ظاہر گواہ ہے۔ تو اس حلف کے واضح کامیابی  
طور پر ذلک دستاویز ۲ جہ میں ہوتا۔ اگر اور نہیں تو مدعا علیہ سے کم از کم یہ منوایا  
جانا کہ دستاویز ۲ جہ میں وہ تسلیم کرے۔ کہ وہ سنی مسلمان ہے۔ اور احمدی نہیں  
ہے۔ مدعیہ کا مقدمہ یہ ظاہر کیا جاتا ہے۔ کہ محمود نے مدعیہ سے بعد وہ اپنے شوہر کے گھر  
بود و پائش اختیار کرنے کے لئے لئی۔ تو اس کے شوہر نے تبدیل مذہب کے لئے اسے  
ترغیب دی۔ اور عملاً اسے مجبور کیا کہ مدعیہ اس کے ساتھ چلے جائے تاکہ اس میں چند بیٹے  
ہو اور اپنے شوہر کے گھر رہی جی جی کہ اسے نکاح دیا گیا۔ سوال یہ ہے کہ شادی  
کے بعد اتنا لمبا عرصہ یعنی تقریباً ایک سال تک وہ کیوں خاموش رہی۔ اور کم از کم شوہر  
کے گھر سے نکالے جانے کے بعد چھ ماہ تک اس نے کیوں سکوت اختیار کیا۔ مدعیہ نے  
کبھی کوئی قدم نہ اٹھایا۔ جس سے اس کے خاندان کو آگاہی ہوتی۔ کہ مدعیہ اس کے  
ساتھ رہنے پر رضامند نہیں ہے۔ لیکن جب آخر نومبر ۱۹۵۴ء میں مدعا علیہ نے مدعیہ  
کو تلاش کیا۔ تو سب سے پہلی مرتبہ مدعیہ نے جواب دیا تھا کہ مدعا علیہ احمدی ہے۔  
یہ مدعا علیہ کا خیال ہے۔ شہادت پر زیادہ غور کرنے کے بعد مدعیہ نے اسے  
یہ مشکل ہے۔ کہ یہ قرار دوں کہ کبھی بھی مدعا علیہ نے مدعیہ کو ربوہ جانے کے لئے  
یا تبدیل مذہب کے لئے مجبور کیا ہو۔ ناقص سب بیچ نے مدعیہ کی مذہب سے نادقیق  
کے متعلق بالتفصیل بحث کی ہے۔ دراصل وہ مذہب کی مبادیات کو بھی سمجھ نہیں سکتی۔ تاہم  
یہ سوال ہمارے راستے میں حائل نہیں۔ کیونکہ اس بارے میں بعض علمائے کرام خیالات

خواہ کچھ بھی ہوں۔ لیکن ہائی کورٹ میں وقتاً بعد وقت یہ فیصلہ دے سکی ہیں

کہ احمدیوں کو غیر مسلم قرار نہیں دیا جا سکتا۔ بعض امور میں عقائد کے متعلق

اہم اختلافات ہونے کے باوجود ہم کسی طرح بھی احمدیوں کو غیر مسلم نہیں

کہہ سکتے۔ مسل پر شہادت کو خوب زیر غور لانے کے بعد میں قرار دیتا ہوں کہ مدعیہ کو  
اس بات کا علم تھا کہ مدعا علیہ جس کے ساتھ وہ نکاح کو ملے گی ہے احمدی ہے۔ اور  
میں قرار دیتا ہوں کہ مدعا علیہ کے حلف اٹھانے کے متعلق جو شہادت پیش کی گئی ہے۔  
وہ مجبوری ہے۔ میں یہ بھی قرار دیتا ہوں کہ نکاح سے قبل یا وقت نکاح مدعیہ کے ساتھ  
کوئی دھوکہ نہیں کیا گیا۔ علاوہ ازیں میں فیصلہ کرتا ہوں کہ مدعا علیہ نے مدعیہ کو کبھی تبدیل  
مذہب کے لئے مجبور نہیں کیا۔ تشدد کے متعلق پیش کردہ شہادت بھی ناقص اور غیر یقین ہے۔  
جنہہ دائر گواہوں کے بیانات کی بناء پر میں یہ قرار نہیں دے سکتا۔ کہ مدعا علیہ نے کبھی  
بھی مدعیہ سے سختی کا برتاؤ کیا ہو۔ ان تمام تحقیقات کے بارے میں ناقص  
سب بیچ کے ساتھ مجھے پورا اتفاق ہے۔ اور میں فیصلہ کرتا ہوں کہ خریقین کا  
نکاح منسوخ نہیں کیا جا سکتا۔ لہذا فیصلہ اور ڈگری عدالت ماتحت  
کو بحال رکھتے ہوئے میں اپیل کو مفید خرچہ خارج کرتا ہوں؛

# خلافتِ انیسویں ریہہ

## ایک تازہ نشان

”نہارا علاج قادیان میں ہے“ (تفسیری)

از محکم مولوی برکات احمد صاحب راجپوتی بی۔ اے ناظریت المال قادیان

احمدیت کے مخالفین نے سلسلہ حقہ کے خلاف قدم اٹھاتے ہوئے خاخر ہی عدل و انصاف سے کام لیا ہے۔ ان کی ہمیشہ ہی کوشش رہی ہے کہ کسی طرح حقیقت پر پردہ ڈال کر ناقص حوام کو پڑھنے لکھنے فلفط تاویلات اور ضعیفہ آیات کے چکر میں پھنسا دیا جائے۔ تاکہ وہ راہِ ہدایت کو نہ پاسکیں۔ وہ تجویزات احمدیت کی سبائی کو پرکھنے کے لئے یہ کافی تھا کہ زمانے کے روحانی نقائص دیکھے جاتے۔ گزشتہ انیس اور بزرگان امت کی سب کوئریوں کو پیش نظر رکھا جاتا۔ اور اس امر کی چھان بین کی جاتی کہ آیا احمدیت کے ذریعہ زمانہ کی روحانی ضروریات اور سابقہ بیگنیوں پروری ہوئی ہیں یا نہیں۔ اور وہ عظیم الشان انقلاب برپا ہوا ہے یا نہیں۔ جس کی امید ایسے روحانی سلسلہ کے قیام سے کی جاتی تھی

جاتا ہے: احمدیت کی صداقت کی بڑی دلیل وہ نشانات اور معجزات ہیں۔ جو اسلام کی زندگی اور اس کی سچائی کو ہر دور میں ثابت کرتے رہے ہیں۔ اور اس زمانہ میں نمایاں طور پر احمدیت کے نئے نئے ظہور ہو چکے ہیں۔ حضرت بانی سلسلہ احمدی علیہ السلام نے ہمیشہ اپنی اور اسلام کی سچائی کے ثبوت کے لئے نوارق و معجزات میں مقابلہ کرنے کے لئے مذاہبِ فیر کو چیلنج دیا اور گزشتہ سٹھ سال کی تاریخ اس بات کا ثبوت دیا کرتی ہے۔ اور جب بھی کوئی شخص اس روحانی مقابلہ کے لئے کھڑا ہوا۔ وہ اپنی شکست سے احمدیت کی صداقت کو ثابت کر گیا:

احمدیت کے دائمی مرکز۔۔۔ قادیان میں ۱۹۵۵ء کے جولناک حوادث کے باوجود مٹھی بھر احمدیوں کا غیر معمولی حالات میں قیام خود ایک بہت بڑا نشان ہے۔ جو حضرت اقدس مسیح موعود بانی سلسلہ احمدی علیہ السلام کی بیگنیوں کے ماتحت ظہور میں آیا۔ ان پر آشوب حالات میں قادیان کے مظلوم اور بے سروسامان احمدیوں کی حسین رنگ میں امتحان سے تائید و نصرت فرمائی۔ اور ان کے لئے خوارق و نشانات دکھا کر ان کے کلوب کو مضبوط کیا۔ وہ ایک لمبی داستان ہے۔ جس کے تفصیلی بیان کے لئے ہزاروں صفحات بھی کافی نہیں ہو سکتے۔

یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہر نیا دن قادیان کے درویشوں کے لئے نئے نشانات ظاہر کرتا ہے۔ اور ہر رات ان کی تکالیف و مصائب کو کم کرنے کے لئے نئے سامان جہا کرتی ہے۔ ۱۹۵۵ء کے ادا خیزوں ان کی قدامتِ معرفت میں صد کے قریب تھی۔ اور وہ خطرات میں اٹھ کر گھومے ہوئے تھے۔ کہ ان کے بچنے کی بظاہر کوئی صورت نظر نہیں آتی۔ لیکن۔۔۔ خدا تعالیٰ نے معجز اپنے فضل سے ان کو محفوظ رکھا اور بڑھایا

۱۹۵۵ء کے بعد سے وہ تعمیرِ اہل و عیال کے زندگی بسر کرتے تھے۔ لیکن اب ان میں سے اکثر کے اہل و عیال ان کے پاس ہیں۔ اور ان کے لئے باعز سبکدوشی د

آرام ہیں۔ اس عرصہ میں ان کو مشرقی پنجاب میں السلام اور احمدیت کی تائید میں جلسے اور تقاریر کرنے کی تواتر توفیق مل رہی ہے اور انھیں جلسے، اندھیرے، مسلم کی سیرت اور عمارت کا بندوبست اور سکولوں میں تذکرہ کرنے کے لئے وہ باقاعدہ ”سیرۃ النبی“ دیکھے اللہ علیہ وسلم کے جلسے بھی منعقد کرتے ہیں۔ قادیان سے ایک ہفتہ وار اخبار ”مسند“ جاری ہے۔ جس کے ذریعہ سے نہ صرف پنجاب میں بلکہ ہندوستان کے طول و عرض میں اسلام کی تائید اور مخالفین اسلام کی تردید میں بڑے ذریعہ شائع ہوتے ہیں۔ یہی بے سروسامان درویش اشاعت اسلام کا کام دہائی اور ہزاروں لاکھوں منظم صورت میں کر رہے ہیں۔ اور آج مشرقی پنجاب کے طول و عرض میں لاکھوں کی تعداد میں لٹریچر کے ذریعہ اور لاکھوں فیر مسلوں کو زبانی اسلام کا زندگی بخش پیام پہنچایا جا چکا ہے۔ اور بعض غیر مسلم اس سے متاثر ہو کر اسلام میں داخل ہو چکے ہیں۔

یہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کی فاضل تائید سے ہوا اور ہوا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رحمت کا پلکا ان درویشوں کے مجروح قلوب کے لئے نئی کاسمان جہا کر رہے اور ان کو تریابی کی توفیق عطا فرماتا ہے

## ایک تازہ نشان

”داغِ جھوٹ“ کے عظیم سامنے سے اب ہم سینکڑوں نشانات احمدیت کی تائید میں قادیان اور اس کے گرد نواح میں ظاہر ہو چکے ہیں۔ جن کی وجہ سے فیر مسلوں کا مخالفت نہ ماحول کافی حد تک ساڑھا کر خفا میں تبدیل ہو چکا ہے۔ اور درویشوں کی مشکلات میں کافی حد تک کم ہو چکی ہیں۔ اور یہ سب کچھ محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے وقوع میں آیا ہے۔ میں اس رحمتِ خدائے تعالیٰ کے طور پر ایک تازہ واقعہ کا ذکر کرنا بہتر ہے جس سے احباب اندازہ لگا سکتے ہیں۔ گرفتار کو ساڑھا کر رکھنے کے لئے کس طرح اللہ تعالیٰ کی رحمت جوئی زن ہے۔

گورد اسپور میں ایک سورت ہندو دوست دربان گیارہ ماہہ صاحب راہنہش بڈر ہیں۔ وہ تقسیم ملک کے بعد ضلع ساہیوال سے آکر بطور پناہ گزین کے گورد اسپور میں مقیم ہوئے۔ قادیان کے شیخ احمدی دوستوں سے ان کے اچھے مراسم ہیں۔ ایک عرصہ کی بات ہے۔ کہ ان کو کئی دوسرے اتفاقاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قہر ٹوٹ گیا۔ جو انہوں نے اپنے رہائشی مکان کے ایک کمرہ میں آدرا ل کر لیا۔

(دہائی مسلسل حصہ ۱)

# بقیاداران کی یاد دہانی کی جستجو

## واپس آرہے ہیں

تحریک جدید کے دفتر اول کے ان بقیاداران کو جن کے ایس سال کے پورا ہونے میں کوئی کسر ہے۔ ان سب کو دفتر کی طرف سے دوبارہ بلکہ بعض کو سہ بارہ یاد دہانی کرائی جا چکی ہے۔ کہ وہ اپنے بقیاداران کے یا مرکز کی رسید کا حوالہ مزید پڑتال کے لئے دے کر اپنا نام درجِ فہرست کر دالیں۔ مگر بعض احباب کی یاد دہانی عام ڈاک میں اور بعض کی یاد دہانی رجسٹری بھی واپس آئی ہے۔ کہ پتہ نہیں کہاں چلے گئے ہیں اس لئے جن کو یاد دہانی نہ ملی ہو۔ وہ دفتر سے اپنا بقیاداران معلوم کر کے ادا فرمادیں۔ تا نام فہرست سے رہ نہ جائے۔

یاد رہے اگست ۱۹۵۵ء کے پندرہ عشرہ میں تمام احباب کے بقیاداران کا ادھونا ضروری ہیں۔ ورنہ نام فہرست سے کٹ جائے گا۔

(دیکھیں السالِ تحریک جدید میں)

دو ماہ بیشتر وہ بیمار نہ ہو سکا اور صبح المفاصل  
(کشمکش) سخت بیمار ہو گئے ان  
کے گھٹنے اور پاؤں میں دم ہو گیا۔ اور  
ہر وقت شدید درد رہنے لگا۔ انہوں  
نے سولہ ہسپتال گود سپور میں اور  
بعض اور ماہر ڈاکٹروں سے علاج کر لیا  
ہر قسم کی ادویہ اور ٹیکے استعمال کئے مگر  
آدم نہ ہوا۔

ایک دن جب شدت درد سے بہت  
بے چین تھے۔ تو حضرت اقدس عبد السلام  
کے فریاد کی طرف منہ کر کے انہوں نے  
ہدایت نصیح سے دعا کی۔ اسی دعا  
کو ہی۔ یہ تھے کہ ان کو درد سے  
آدم آئی۔

### ”تمہارا علاج فادیاں ہیں“

اس عجیبی آدمی کے سنبھلنے کے بعد ان کو  
یہ یقین ہو گیا کہ فادیاں ہی میں ماکر ان کا  
افغان ہو گا۔ چنانچہ وہ اپنے ایک پڑوسی  
کے سہارے فادیاں پہنچے۔ اور اپنی بیماری  
کی تفصیل اور۔۔۔ فادیاں آنے کی وجہ بیان  
کی۔ چنانچہ سحری ڈاکٹر بشیر احمد صاحب  
انچارہ احمدی شفا خانہ نے ان کا علاج  
شروع کر دیا۔ اسی علاج کرتے ہوئے دو  
دن ہوئے تھے۔ کہ ان کا درد جاتا رہا۔

اور چند دن میں دم بھی اتر گیا۔ اور وہ  
صلیہ تقسیماً شفا یاب ہو کر واپس گود سپور  
تشریف لے گئے۔ اس واقعہ کا ذکر  
دلا اکثر لوگوں سے کرتے دھتتے  
ہیں۔ کہ کس طرح ان کی شدید بیماری  
فادیاں اور اس کے درویشوں کی برکت  
سے دور ہوئی اور کس طرح قیسی آدمی نے  
ان کو فادیاں جا کر علاج کر دئے کی طرف  
دہستانی کی۔ اس واقعہ کا مفصلہ تمام  
عام پبلیک پر بہت خوش گوشوار اثر ہے  
فالحمد علی ذلک۔

### کلام محمد صومپرہ صومپرہ کا ایشیا

مؤلفہ محمد یامین صانائے کتبستان فادیاں دہرہ  
ضلع جھنگ  
جس میں حضرت عقیقہ امین سانی المصلح الکریم  
ابو اللہ شہرہ العزیز کی تمام تہذیب و تمدن جھنگ  
کی نظموں کو اشاعت کے لحاظ سے بالترتیب  
مع سحر الہامات جدا جدا عنوانات کے ساتھ جمع  
کر دیا گیا ہے۔ ہر صومپرہ ہر شخص صومپرہ کے  
ساتھ عمدہ کھانی چھپائی سے اعلیٰ کاغذ پر شائع  
کی گئی ہے۔ اس صفحات میں تفصیلی قیمت سوا  
دو پیسہ کی ہے۔ احباب مذکورہ بالا پتے سے  
ملگو کر ترتیب کے حوصلہ افزائی فرمادیں۔

## عزیز مختار احمد مرحوم

(انذاعراف اللہ صاحب ریٹائرڈ پبلشر کا کاغذ)

عزیزم یہاں مختار احمد صاحب کا کاغذیں دیوے بگنگ کلرک ایر پورٹ یاٹا کراچی  
ہو گئے اور مدت کے وقت اکیلے اپنے بستر پر بیٹھے ہوئے قالم اور نفاک چودوں کے  
باغیچوں محض ایک حقیر سی رقم کے لالچ میں نہایت بے دردی سے شہید کئے گئے۔

انا لله وانا اليه راجعون

کراچی کے اکثر انگریزی اور اردو اخبارات مثلاً ڈان، انجم، جنگ، نئی روشنی اور المصلح  
وغیرہ نے اپنے اپنے پرچوں میں اس واقع کا ذکر کیا۔ اور حکومت کو تحقیقات کی طرف توجہ  
دلائی۔ اور مرحوم کے بارے میں ہمدردی کا اظہار کیا۔ پولیس اور ریو س کے اعلیٰ افسران  
نے میرے ساتھ گہری ہمدردی کا اظہار کیا۔ جن کے لئے میں ان رب کا مشکور ہوں۔  
خوش قسمتی سے مجرم گرفتار ہو چکے ہیں۔ پولیس بہت توجہ اور سرگرمی سے تفتیش کر رہی  
ہے۔ اور مقدمہ عنقریب عدالت کے سامنے پیش کیا جاوے گا۔

عزیزم اپنے گاؤں موضع دھوبیال ضلع مردان میں پیدا ہوئے۔ اور اسی سال کی عمر  
میں غریب الومنی کی حالت میں شہادت کا دربارہ حاصل کیا۔ پڑھنا کو احمدیہ ٹیچر کراچی میں لے گئے  
مجموع مرحوم کا جازہ غائبانہ پڑھا گیا۔ مرحوم نے سترہ سالہ عمر میں میٹرک کا امتحان  
فرسٹ ڈویژن میں پاس کیا۔ اور دہلی یونیورسٹی سکول لاہور میں تربیت حاصل کی۔ وہاں  
سے فارغ ہو کر اسی حال ہی میں کراچی اس کی تعلیماتی ہوئی تھی۔ کہ اس طرح مفلوکی کی حالت  
میں شہادت پائی۔ مرحوم بہت دلیر خوش خلق۔ اور دیندار زوجان تھا۔ پچھلے سال میرے  
ساتھ مشاوت میں شرکت کے لئے دہرہ گیا تھا۔ اور حضور سے شرف ملاقات حاصل کیا تھا  
مرحوم صوم و صلوٰۃ کا پابند تھا۔ جس کا اندازہ اس کے خط مورخہ ۱۹۵۵ء سے ہو سکتا ہے۔  
پس میں وہ لکھتا ہے۔

”آج بارہواں روزہ ہے۔ روزے خوب مزے سے گزار رہے ہیں۔ سحری  
کو اٹھ کر نواذیح پڑھتا ہوں۔ قرآن شریف کی تلاوت بھی شروع کی ہے۔ اسی  
”تک سولہ پارے پڑھے ہیں۔۔۔۔۔ یہاں ۵ فی صدی لوگ بھی روزے نہیں رکھتے“  
اس کے علاوہ عزیز کو تبلیغ کا بھی بہت شوق تھا۔ احباب مرحوم کے حق میں دعائے  
سفیرت کریں۔ کہ اللہ پاک اسکو اپنے جو در رحمت میں جگہ دے۔ اور اس کے جملہ عقین  
کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین۔

### شکریہ احباب

انکھوم باجو فقیر علی صاحب میاں ٹرڈ میسٹرن ماسٹر ڈالرموی نذیر احمد علی صاحب  
عزیزم بولوی نذیر احمد علی صاحب مرحوم انچارج مین مغربی افریقہ کی سیرالین میں وقت  
پا حانہ پر آگیاں کے ساتھ اور دوسرے خاندان کے افراد یعنی اہلیہ نذیر احمد علی اور پسر  
عزیز بشیر احمد ناہر پٹرول جھنگ کے ساتھ احباب نے ملاقات و خطوط کے ذریعہ سے تفریق  
اور ہمدردی کا اظہار کیا ہے۔ سیدنا حضرت عقیقہ امین سانی بید کی طرف سے پرائیویٹ سکرٹری  
صاحب نے زبردستی سے خط لکھا ہے۔ نیز ادارہ ہائے لوکل انجمن و تحریک جدید پاکستان کی  
مختلف جماعتوں اور برون ممالک سیرالین گولڈ کوسٹ وغیرہ کی طرف سے بھی بے شمار  
تغزیت کے خطوط اور ریزیمیشن موصول ہوئے ہیں، جو ان لوگوں کے خلوص اور اہمیت کی  
حدائق کی عظیم الشان دلیل ہے۔ عزیزم مرحوم کو جماعت کی طرف سے جو اعزازات شہ نثار  
الغافل اور پر خلوص جذبات کے ذریعہ سے دیا گیا ہے۔ میں اس کے لئے تمام احباب کا شکریہ  
ادارنا ہوں۔ بجز انھم اللہ احسن الجزاء

دعا ہے کہ خدائے مبین اور مہربان سلسلہ عالیہ احمدیہ کے نعم البدل پیدا کرے  
رہے۔ آمین۔

ص سے مفلوکی ہمدردی صومپرہ دہرہ میں۔ انگریزین خزانہ دستوں کو خود بھی مصالحت کرنا چاہیے۔ اور اس  
کی اشاعت میں بھی حصہ لینا چاہیے۔ برٹیک عمدہ کاغذ پر شائع کیا گیا ہے۔ اور دہرہ زہرہ ہے۔

### تبصرہ

## الحجتہ البالغہ

مقام فریاد حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
ایم نے مذکورہ رسالہ ۱۹ صفحات کا یہ رسالہ  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
نے ۱۹۵۵ء میں تصنیف فرمایا تھا۔ اب  
تیسری بار مختصر تصنیف کی تشریح اور ایک  
ضردہ کی تخریر کے ساتھ شائع ہو چکا  
اس رسالہ میں عقیدہ حیات و وفات صبح  
علیہ السلام کی اہمیت واضح کرنے کے بعد  
اس بار سے پہلے قرآن مجید اور احادیث نبویہ  
کی روشنی میں جماعت احمدیہ کے موقف کو  
بہایت دلنشین اور عام فہم انداز سے پیش  
کیا گیا ہے۔

حضرت میاں صاحب ممدوح کا نام ہی  
رسالہ کی اہمیت و جامعیت کی کافی ضمانت ہے  
احباب کو اس کی کچھ اشاعت عمل کرنی چاہیے  
لکھائی چھاپی عمدہ۔ قیمت۔ ارنی لکھ۔ احمدیہ  
کتبستان دہرہ۔ ضلع جھنگ کے پتے سے  
ملگو یا جاسکتا ہے۔

علی معجز۔ مکتبہ تریاق امین آباد  
ضلع گوجرانوالہ سے مندرجہ بالا عنوان سے  
حضرت صبح موعود علیہ السلام کی شہرہ  
آفاق تصنیف برائیں کا ایک بھیرت افزا  
مقالہ شائع کیا ہے۔ جس میں حضور علیہ السلام  
نے روحانی اور جسمانی ترقیات کا مرکز و ثواب  
ہے۔ اور قرآن مجید کی بعض آیات کی ہدایت  
پر مساتفت تفسیر بیان کی ہے۔

۱۹ صفحات کا یہ رسالہ ہر میں مندرجہ  
ابلاتے سے مل سکتا ہے  
دنیا کے تمام مسائل کا حل اور ذمہ دہن  
اسلامی تعلیم میں ہے  
خانصاحب

مختم چوہدری صاحب موصوف نے  
بین الاقوامی اسلامی اقتصادی تنظیم کے اجلاس  
خصوصی میں سورنہ صلاذ خلیفہ صدرت ارشاد  
ڈیپارٹمنٹ مکتبہ تریاق امین آباد ضلع گوجرانوالہ  
نے مندرجہ بالا عنوان سے شائع کیا ہے۔ اس  
میں چوہدری صاحب مختم کی ایک اور نظریہ  
اسلام اور خلیفان صحت نبوی شریف کی روشنی  
ہے۔ نیز حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل  
صاحب رضی اللہ عنہ کا ایک مضمون دعا  
کے متعلق بھی درج کر دیا گیا ہے۔

قیمت صرف ۳ مکتبہ تریاق امین آباد  
ضلع گوجرانوالہ سے ملگو یا جاسکتا ہے۔

True Islam شائع کردہ

قیمت آٹھ آنے سیلون مشن  
سیرالین کی طرف سے یہ انگریزی ریڈیشن  
کیا گیا ہے۔ یہ ۳ صفحات پر مشتمل ہے۔ اور احمدیہ

# معاصرین کی آراء

(مزوری ہیں کہ ادارہ ان مندرجات سے پوری طرح متفق ہو)

## بارائستین

عوام کا حافظہ کمزور ہوتا ہے حالی ضرب المثل اگر کسی ملک یا قوم پر صادق آتی ہے۔ تو دنیا کا نرالہ پیش پاکستان اور اس کے بدھنیش باشندے ہیں۔ جو کہ درپے درپے ٹھوکرین کھانے کے باوجود ہوش میں آئے یا درست دشن میں تیز کرنے کا نام تک نہیں لیتے۔ یہی وجہ ہے کہ خود غرض اور بدن الوقت قسم کے سیاستدان اور لیڈر جن کا اس پاک سرزمین میں برابر امانت نہی ہوتا جارہے۔ ہائیت آسانی سے ان کو بے وقوف بنا لیتے ہیں۔ اور عوام بھی ان لوگوں کے مابوں اور پھندوں میں پھنسے ہیں ایک دوسرے سے سبقت ہی سے ہانے کی کوشش نہیں کرتے۔ بلکہ ایسا کرنا عین کارثواب ہی سمجھتے ہیں۔ ابھی جبہ جمعہ آٹھ دن ہی کی بات ہے کہ اس مخصوص ٹولی نے مذہب کی آستینیں پنجاب کی سرزمین پر جو خوبی ڈرامہ کھیلا۔ اس نے نہ صرف پاکستان بلکہ اسلام کے دفاع کو سخت دھکا لگایا۔ سینکڑوں نوجوان لوگوں کا شکار ہو گئے ہزاروں بچے یتیم۔ بیسوں عورتوں کے سہاگ اجڑ گئے۔ اور ہزاروں گھروں میں صفت ماتم چھ گئی۔ لیکن ہمیں یہ مذہبی لیڈروں کی جو کہ اس تحریک کے بانی اور کرنا دھرتا تھے۔ نکیر بھی نہ پھوٹی۔ اور بے گناہ لوگوں کو خون میں تڑپتا چھوڑ کر خود مزے سے گھروں میں جا چھپے۔ کتنے شرم کا مقام ہے۔ اگر اس تحریک کے چلانے والوں میں ذرا بھی طوص اور دین کی محبت ہوتی۔ تو خود سب سے پہلے پولیس اور نوچ کا ٹھوکر کا سر دانا وار مقابلہ کرتے ہوتے عام شہادت نوش کرتے۔ لیکن ہم نے دیکھ لیا۔ کہ انہیں تو صرف لوگوں کو آڑ بنا آتا ہے۔ لیکن ہمیں سب سے زیادہ انھوں نے اس چیز کا ہے۔ کہ انہوں نے فریب اور تباہی مینانے کے باوجود ان لوگوں کا دل ٹھنڈا نہیں ہوا۔ اور اب کالی ماتا کی طرح مزید انسانی خون کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ اور اس مقصد کے لئے انہوں نے نئے نئے مورچے اور نئی چرائیاں تلاش کر لی شروع کر دی ہیں۔ جہاں سے انہیں ترقیاتی کے دئے آسانی سے میسر آسکیں۔ چنانچہ مولانا عطاء اللہ شاہ بخاری اور مولانا مودودی نے پنجاب کا طوفانی دورہ پھر سے شروع کر دیا۔ اب کی بار انہوں نے سرگودھا

اسلامی دستور عرف جادو کا ڈنڈا شورش برپا ہو رہا ہے۔ حالانکہ مودودی صاحب اچھی طرح جانتے ہیں۔ کہ ناناؤے فی صدی لوگ اسلامی دستور تو کیا وہ تو ایٹک لعید و ایٹک آستین کے لئے بھی نہیں جانتے۔ دوسری چیز جس سے وہ مجربانہ طور پر چشم پوشی کر رہے ہیں۔ یہ ہے کہ دنیا کے جتنے بھی ممالک میں اقتصادی اور معاشی خوش حالی کا دور دورہ ہے۔ اور دنیا کی تبادلت کر رہے ہیں۔ وہ سب کسی دستور کے بدولت نہیں ہے۔ بلکہ وہ سب کچھ تو ان کے عوام اور لیڈروں کی انتھک محنت، تعلیم اور ترقی وسائل کی بہتات کے بدولت ہے۔ دستور چاہے وہ اسلامی ہو یا غیر اسلامی کوئی جادو کا ڈنڈا یا الہ دین کا چراغ ہرگز نہیں ہوتا۔ کہ جس کے جاری ہونے ہی ہر مشکل آسان ہو جائے۔ اور ہر مسئلہ کا حل مل آئے۔ انھوں نے صد انھوں نے جتنا پیسہ اور جتنا وقت ہمنے دستور کی عقل بجز ہی صرف کیا۔ اگر اتنی وقت اور دیر ہی ہم عوام کی خوشحالی اور بہبودی کے کاموں پر صرف کرتے۔ تو نہ جانے آج ہماری حالت اب سے کس قدر مختلف ہوتی۔ یہ تو بے سہاری بد نصیبی ہے۔ کہ میں شروع ہی سے ایسے نادان اور خود غرض لیڈر مل گئے ہیں۔ جنہوں نے ہمیں تباہی کے کنارے لاکھڑا کیا ہے۔ جہت کا مقام ہے کہ مولانا مودودی کے اردوں میں چند نئے موجد ہونے پر تو جماعت اسلامی حکومت کے خلاف دامن سپر شائع کر دیتی ہے۔ لیکن ظاہر کے خون میں گاموں میں ہلاک ہوجانے والا لگے ہزاروں پسا دگان کے لئے تو اس نے بھولی کوڑھی بھج فرج نہیں کی۔ اور صبر جمیل کی سینی لوری پر ہی انہیں چاروں کو سلا دیا۔ کاش کہ صبر جمیل کوئی کھانے پیچے کی چیز ہوتی۔ اب بھی وقت ہے کہ لوگ آنکھیں کھولیں۔ اپنے دوست دشمن میں تمیز کریں۔ ورنہ یہ آستین کے ساپ پھر کوئی ٹھنڈا خونی ڈرامہ کا آغاز کر دیں گے۔ جس کے لئے انہوں نے اب پھر زمین ہموار کرنا شروع کر دیا ہے۔ (عبد الصمد صدیقی کراچی۔ از روزنامہ جنگ کراچی مورخہ ۱۶ جون ۱۹۵۵ء)

## صالحین کی صریح غلط بیانی

روزنامہ تسنیم لاہور میں بڑے طسطنق سے غیر شائع کی گئی۔ کہ اگرچہ جناب مولانا ابوالاعلیٰ مودودی سرگودھا گئے۔ تو مقامی تاجروں کی ایک جماعت کے علاوہ ڈسٹرکٹ بار ایبٹین سرگودھا نے بھی جماعت صالحین کے اس امیر کی خدمت میں نیاز نامہ عقیدت یا سپاس نامہ خیر مقدم پیش کیا۔ ڈسٹرکٹ بار ایبٹین سرگودھا کے سکریٹری سید غضنفر علی بخاری نے اخبارات کو

اطلاع بھیجی ہے۔ کہ صالحین کا یہ سپاس نامہ سراسر غلط ہے۔ کہ بار ایبٹین سرگودھا نے مودودی صاحب کو کوئی سپاس نامہ دیا۔ سکریٹری صاحب لکھتے ہیں:

## مولانا مودودی کو ایڈریس

مکرمی۔ لاہور کے ایک روزنامہ میں ایک خیر صمیمی ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے۔ کہ ڈسٹرکٹ بار ایبٹین سرگودھا نے مولانا مودودی کو ایڈریس کو ایک ایڈریس پیش کیا۔ یہ خبر بالکل غلط ہے۔ اس ایبٹین سرگودھا سے کوئی ایسا ایڈریس پیش نہیں کیا گیا۔ اگر یہ خبر میرا پگنڈا اسٹنٹ کے طور پر شائع کی گئی ہے۔ تو یہ خبر ذمہ داری کی انتہا ہے۔ بار ایبٹین سرگودھا نے جماعت اسلامی کے اس اقدام کی مذمت کرتے ہیں۔ اور اس کے خلاف پورا احتجاج کرتے ہیں۔

اگر کسی دلیل نے اس ایڈریس پر دستخط کئے ہیں۔ تو اس نے ایسا ذاتی حیثیت میں کیا ہے۔ ڈسٹرکٹ بار ایبٹین سرگودھا کے سیکریٹری نے سکریٹری کی حیثیت سے ایڈریس پر دستخط نہیں کئے۔ یہ خبر قطعاً غلط اور بے بنیاد ہے۔

سید غضنفر علی بخاری ایڈووکیٹ سکریٹری ڈسٹرکٹ بار ایبٹین سرگودھا

سرگودھا بار ایبٹین سرگودھا کی یہ تردید اس امر کا کھلا ثبوت ہے۔ کہ جماعت اسلامی

کے صاحبین کو جہاں اپنے امیر کی اور اپنی جماعت کی شان بڑھا کر دکھانا مقصود ہوتا ہے۔ وہاں وہ صریح کذب بیانی سے کام لیتے ہیں تاکہ اپنی تباہی فرماتے

سرگودھا میں مودودی صاحب کے خیر مقدم کی ان داستانوں کی تھی جو اخبار "تسنیم" اور دیگر صالح اخبارات میں

چھپی ہیں۔ مولانا لال حسین اختر کے اس مضمون سے بھی واضح ہوتی ہے۔ جو "وائے پائلٹ" کے علی دادا ایڈیشن میں چھپا ہے۔ اور

جس سے معلوم ہوتا ہے کہ سرگودھا میں کسی عالم دین نے مودودی صاحب کے استقبال میں حصہ نہیں لیا اور "صالحین" روپے لیکر

پھرتے رہے۔ لیکن کوئی شخص مودودی صاحب کے اعزاز میں دعوت دینے پر آمادہ نہ ہوا۔

یہ وہ جماعت ہے۔ جو عام مسلمانوں کو محض نسل اور پیدائشی مسلمان قرار دیتی ہے۔ اور

خود کو صالحیت تقویٰ اور صداقت و دیانت کا علمبردار کہتی ہے۔

ر عبداللہ انڑی۔ نورائے پاکستان

مورخہ ۱۶ جون ۱۹۵۵ء

خط و کتابت کرتے وقت پتہ لکھنا اس کا حوالہ ضرور دیا کریں





### عراقی ترک معاہدہ مشرق وسطیٰ اور عالمی امن کو تقویت بخینے گی

انقرہ ۳۰ جون۔ ترکیہ کے صدر جلال بایار نے کہا ہے کہ معاہدہ بغداد سے نہ صرف ترکیہ اور عراق کے تعلقات میں صلہ ہو سکے گا بلکہ اس سے تمام مشرق وسطیٰ اور عالمی امن کو بھی تقویت بخینے گی۔

گورنمنٹ عراق نے جلال بایار کے ساتھ فیصلہ کے بعد اسی ایک استقبالیہ دعوت دی۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے جلال بایار نے کہا کہ عراقی ترک معاہدے سے دونوں ملکوں کے تعلقات زیادہ بہتر ہو گئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ معاہدے کا مقصد تمام عربوں کی اجتماعی سلامتی اور آزادی کا تحفظ ہے اور مجھے امید ہے کہ دونوں ملکوں کے اتحاد سے امن عالم کو بہت حد تک تقویت بخینے گی۔

شاہ فیصل نے اپنی مختصر سی جرائد تقریر میں کہا کہ ترکیہ اور عراق کے درمیان سیکڑوں سال پرانے دوستانہ تعلقات قائم ہیں عراقی ترک معاہدے سے یہ دو ممالک مضبوط ہو گئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ کمال فائدہ ترکہ کرنے میں میرے والد نے جب ترکیہ کا دورہ کیا تھا تو اس وقت دونوں ملکوں کے جوسپاسیسی، ثقافتی اور اقتصادی تعلقات قائم ہوئے تھے۔ یہ معاہدہ ان کی ایک گواہی ہے۔

شاہ فیصل نے کہا کہ میرے دورے کا مقصد دونوں ملکوں میں اتحادی پیدا کرنا اور خیالات کا تبادلہ ہے تاکہ دونوں ملکوں کے تعلقات مزید مستوار ہو سکیں۔

### بھارتی اشتراکیوں کی دورانی پالیسی

دہلی ۳۰ جون۔ کیونسل پارٹی رجمہارت کے جنرل سیکریٹری مشرے جھوش نے پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سرکاری پالیسی نے اپنے حالیہ جیلاس میں ایک سیاسی قرارداد منظور کی ہے جس میں اشتراکیت نمرد کی خاطر پالیسی کو سزا دیا گیا۔ لیکن ان کی اندرون ملک پالیسی کو رجعت پسندانہ اور ملٹی جمہوری قرار دیا گیا۔

### بھارتی انسروں کی روس کو روانگی

نکارا ۳۰ جون۔ بھارتی نصابی کیمپ آف مشنٹس اور پرائیمری ٹیچر ٹریننگ برائے جہاز ماسکو روانہ ہو گئے۔ وہاں وہ آئندہ اقوام کو روسی نصابی سٹڈی پراجیکٹس کے سبب روسی نصابی کیمپ کے افسران میں ان کے ہمراہ ہیں ان کے ذمہ روس کی میعاد پندرہ روز ہے۔

### سندھ میں پانی کی قلت

پراقت آباد ۳۰ جون۔ جون کے خاتمہ تک سندھ میں پانی کی قلت رہے گی۔ گورنمنٹ راولپنڈی میں موسم میں دہلی میں طبعیاتی کا خطہ پر یاد دہانی سٹڈی رپورٹ میں جتنا پانی چلے برتا تھا اب اتنا پانی جون میں ہوتا ہے۔

### پاکستان افغانستان کی اقتصادی ناکہ بندی کر دیگا

کراچی ۳۰ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ سعودی عرب اور مغرب کے نمائندوں کی مصالحتی نشستوں کی ناکہ بندی کے بعد حکومت پاکستان کا پل کے حکمرانوں کے خلاف سوئز کا روٹائی کرے گی۔ اور اس سلسلے میں بدلا کام افغانستان کی اقتصادی ناکہ بندی ہوگا۔ جس کے باعث اس کی تقریباً پچیس کروڑ روپے سالانہ کی تجارت پر برا اثر پڑے گا۔ افغان ناظم الاوقاف اور صدر اعظمین خاں رفیق اور سفارتی عملہ کا پل سے ہدایات کا انتظار کر رہے۔ اور انہیں اس بات کو تو حق ہے۔ کہ وہ چند دنوں کے اندر واپس چلے جائیں گے۔ اسلامی جمہوریت کے سفارت خانوں سے استفسار کرنے پر معلوم ہوا کہ اگرچہ وہ افغانستان کے رویے سے مطمئن نہیں تاہم وہ کھل کر اس سے تصبر نہیں کرتے۔ کہ انہیں اس ضمن میں اپنی اپنی حکومتوں کے مناسب ہدایات موصول نہیں ہوئیں۔ مزید معلوم ہوا ہے کہ ترکیہ کے سفارت خانے نے پاکستان کو اپنی حکومت کے جذبے سے بھی آگاہ نہیں کیا۔ یاد رہے۔ کہ ترکیہ نے بھی پاکستان کے تنازع کے سلسلے میں مصالحت کی پیشکش کی تھی۔ جب یہ اطلاع موصول ہوئی۔ کہ کابل کی حکومت نے روس کے ہم آہنگ مغربی اشتراک کی آزادانہ آمد رفت کے سلسلے میں معاہدہ کر لیا ہے۔ چوہانچ سال تک نافذ العمل رہے گا تو سیاسی معلقوں نے اس پر کسی قسم کے تعجب کا اظہار نہیں کیا۔ کیونکہ یہ معاہدہ خلاف توقع نہیں۔ اور پھر اس سے افغانستان کی جلاوطن رہنمات قطعاً پوری نہیں ہو سکتی کیونکہ اسے تجارت کے لئے پاکستان سے زیادہ آسانی دستیاب نہیں ہو سکتی۔

### کولمبو منصوبہ تحت کینیڈا پاکستان کو

کراچی ۳۰ جون۔ کولمبو منصوبہ کے تحت کینیڈا سے دس ہزار کلوٹ بجلی پیدا کرنے کا سامان پاکستان آئے گا۔ اس بجلی سے دریاؤں کا پانی بہرہ بردی ڈال کر مشرقی پاکستان کے وسیع علاقوں کو سیراب کیا جائے گا۔ کراچی میں پاکستان اور کینیڈا کے نمائندوں کے ہومینان ایک معاہدے پر دستخط ہو گئے۔ کینیڈا کی طرف کینیڈا کے باقی کثیر شمیتہ کراچی مشینیں موصول ہوں گی اور پاکستان کی طرف سے وزارت اقتصادی امور کے سیکریٹری مشرف حسین نے دستخط کیے۔ معاہدے کے تحت بجلی پیدا کرنے کے لئے پاکستان میں ہارڈنگ برج نصب کیا جائیگا۔ کینیڈا کی حکومت گنگا کے کوہلو منصوبہ کے پار ہاؤس کے لئے تعمیراتی سامان کے علاوہ بیٹن مہارتی سامان بھی فراہم کرے گی۔ اس پر جموری طور پر کل خرچ کا اندازہ ایک لاکھ اسی ہزار ڈالر لگائیے گا۔ لاکھ پاکستانی روپیہ لگایا جائیگا۔ پلانٹ کی مشینری کینیڈا سے پاکستان پہنچ چکی ہے۔ اور اس جگہ پر بھی جاری ہے۔ جہاں کہ اسے لگایا جائے گا۔ خیال ہے کہ کون کون کے جدید کے ذریعہ بہرہ بردی ڈالنے کے لئے جو پمپ استعمال کے جائیں گے۔ وہ امریکہ کا بیرونی احاد کا محکمہ فراہم کرے گا۔ کینیڈا میں انجینئروں کی کمپنی میں رائیٹ اینڈ مین کے تجربہ کار انجینئر مشرف برائن موسیٰ زوری ۱۹۵۵ء سے مشرقی پاکستان میں ہیں۔ اور مشینری کے نصب کرنے اور محکمہ کے انتخاب کے سلسلے میں مشرقی بنگال کے انجینئروں کے ساتھ کام کرتے رہے ہیں۔

### دستور ترمیم کے دفتر نے کام شروع کر دیا

لاہور ۳۰ جون۔ مسلم لیگ کے دفتر دستور ساز کے سکریٹریٹ میں کام شروع کر دیا ہے جس کا ایلاس مری کلب کے ڈان میں ہوگا۔ ارکان دستور کو تمام قسم کی خط و کتابت خلافت رائٹس دفتر کے بارے میں سکریٹریٹ میں دستور ساز مری کلب مری کے پتے پر کرنی چاہئے۔

### برطانیہ اور پاکستان کی تجارت

لندن ۳۰ جون۔ برطانیہ نے پچھلے مہینے پاکستان کے ۱۶ لاکھ پونڈ کی مالیت کا مال روکا ہے۔ اس میں چھ لاکھ پونڈ سے زیادہ کی مالیت کا پیش من کا مال درآمد کیا گیا ہے۔

### تجارتی نرخ۔ لائل پور مارکیٹ

Table with market rates for various commodities like wheat, oil, and other goods in Lailpur market.

قبر کے غلابے بچو! مفت کارڈ آئیے پر عبد اللہ الدین سکندر آبادی

اعلان نکاح مرزا جہانگیر صاحب خلیفہ مرزا عبد العزیز صاحب سگہ جہلم کا نکاح سہراہ نور شہیدہ صاحبہ دختر مرزا سلطان احمد صاحب سکڑ چوکان دہلی مولوی عبد الحق صاحب امیر جماعت احمدیہ جہلم نے بوسن مہر علیہ ۵۰۰ روپیہ پڑھایا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ تعلق جاہلین کے لئے مبارک کرے۔ آمین مرزا احمد دین چوکان دہلی منگل گجرات